



@冰城家长

# 28日新生一键式“阳光分班”

各中小学校明确孩子不到校参与分班

□本报记者 杨茉 郑炜

28日,哈尔滨市各小学一年级的“小豆包”和新初一的中学生也将走入新学校,开始自己新的人生学习成长之旅。按全省中小学推行“四零承诺”和一键式“阳光分班”的要求,哈尔滨市主城区各中小学校已陆续公布当日一键式“阳光分班”程序和安排。此外,新生家长需要注意,为配合当前疫情防控不聚集的要求,各学校均明确通知新生不与家长同时到校参与分班程序。

## 南岗第47中学、第69中学

### 家长代表需公示一天 现场执行一键式分班

记者了解到,按照《南岗区2021年义务教育学校新生分班工作指导意见(试行)》,继红小学、铁岭小学五年级升入第69中学的初一新生将于28日8时30分,由抽取的对口小学各班级分班家长代表到场参与一键式分班,且每班限定1人。

第47中学告知师范附小、红岩小学和铁岭小学(哈西鲁商校区)五年级新升初一的全体家长,将每班选2名家长代表参与分班。

参加分班的家长代表需要公示一天。

届时,第47中学、第69中学的家长代表,将与包括南岗区教育局督导工作人员、公证处公证人员、学校工作人员等参会人员,现场执行一键式“阳光分班”程

序。分班结果公布后,各班家长代表可在现场实时网上播报,两个学校的其他家长则可通过关注学校公众号和小程序查询分班结果。

第47中学通知29日8时30分,初一新生到校报到,具体要求以班主任通知为准。

## 平房区部分中小学

### 随机抽取家长现场分班 网上实时直播

平房区部分中小学校以公众号消息、电话通知等形式发布公告,通知新生家长今年分班现场采取网络会议直播方式进行,依据“两先、一抽、不调”的分班原则,实现全区“阳光分班”的目标。

结合分班流程和防疫要求,部分中小学校为了让更多的家长参与到分班工作

中,建立了新生家长群,新生家长可派代表于28日前扫码进群。学校利用抽签软件,现场随机抽取30名左右家长代表参与现场分班,其他未抽到的家长将通过视频直播观看新生分班全过程。同时,平房区智慧城市办和区教育局,联合研制开发“平房区随机自动分班系统”,应用于分班工作中,全区应用统一的分班软件,增加了可信性和公平性。

现场分班结束后,平房区各中小学校将分班结果在校门口和学校公众号上公示,方便家长查询。

## 香坊中山路小学

### 家长代表参加 新生不到现场

记者从哈尔滨市中山路小学校获悉,该校将于8月28日9时举行2021级新生“一

键式分班抽签确定班主任”仪式,限新生家长一名参加仪式,且新生不到现场。

中山路小学校将采取每组最多选出5名家长代表,三组共计15人在操场参加“一键式分班”仪式。15名家长代表中的1名家长将操作分班软件,确定分班名单。正式分班结果确定后,学校将打印分班名单,并由家长代表在分班名单上签字确认。

分班结果公布后,学校将组织家长们按班号顺序排列好,然后由每班再自主推选出两位家长代表参加“抽签确定班主任”仪式,其中一名家长负责抽取抽签顺序号。按照顺序号,由另一名家长负责抽取班主任人选,并将正式班主任人选直接张贴在班级名单上。

中山路小学明确要求从疫情中高风险地区返哈未满14天的新生家长,需委托符合条件的亲属或朋友来校参加仪式;参加仪式的家长务必全程佩戴口罩,仪式期间不准聚集、交流。

应急演练 全面消杀 备足后勤物资

# 开学在即 你的学校这样防疫

□本报记者 郑炜

9月1日,哈尔滨市各中小学校师生将统一返校,为全面做好校园疫情防控工作,确保学校秋季开学安全有序,哈156中学校、哈尔滨市实验学校、哈尔滨新区花园小学等先后开展了疫情防控应急演练和校园全面准备与消杀工作。

## 多重场景演练应急处置



8月23日,哈尔滨市第156中学校开展了疫情防控应急演练。演练模拟开学首日入校体温检测、教室出现体温异常应急处理、课间通风消毒等多个重点场景,哈尔滨市第156中学的部分师生共同参与演练。

学校确定了“情景化演练,沉浸式体验,关注实操细节,注重补齐短板”的演练目标,并就疫情防控演练具体情境、流程路线、角色拟定、人员分工等情况做出了详尽的统筹和安排。演练正式开始后,参与演练的师生按照入校门、入大厅、入班级场景分别演练细节,并重点演练了学生突然发热患病,以及应急处理的场景。

同时,学校将在开学前每天安排人员分别对教室、楼道、卫生间、功能教室等进行消杀防疫,安排保洁人员彻底清扫校园。

## 对校园进行全方位消杀



记者从哈尔滨新区花园小学获悉,该校严格落实各项疫情防控措施,于22日邀请“博能哈弗公益救援队”对校园进行全方位消杀。

“博能哈弗公益救援队”的消杀工作人员对该校教学楼内的教室、办公室、食堂、卫生间、体育馆及各个功能室等公共场所逐一实施全面消杀防疫。整个消杀过程中,消杀工作人员严格按照操作规范,按比例配兑专用消毒液进行喷洒,消杀面积达5000平方米,不放过校园的任何一处卫生死角。

作为新建校,哈尔滨新区花园小学开学后将会有3个学年的孩子到校上课,学生人数少更不能麻痹松懈。学校把疫情常态化防控作为重中之重,继续保持重点区域“实时消杀”,并为孩子们在公共洗手间配备洗手皂、洗手液等。

## 全面消杀+备足后勤物资



为切实做好秋季开学准备工作,根据疫情常态化防控工作的需要和学校实际,8月22日,哈尔滨市实验学校联系专业消杀团队对校园室内外场所进行了全面消杀。

据介绍,校园消毒防疫工作关乎师生的健康,关乎学校环境的安全,哈尔滨市实验学校将疫情防控工作落到实处,确保开学前后学校各项工作正常有序地进行,打造安全、健康的校园环境。消杀过程中,市实验学校的消杀团队身着防护服,肩背药水桶,手持消毒喷枪,对学校的每一处都进行了细致的消杀。与此同时,市实验学校还做好充分的后勤物资准备工作,并安排保洁人员全面打扫校园。目前,市实验学校本次大规模的全面消杀工作已经结束。开学后,该校将继续进行日常校园消杀工作,确保校园环境安全。